

依托产品创新 打开金融通道

渤海银行太原分行全力支持小微企业发展

打开金融通路 推进普惠受众扩面

渤海银行太原分行聚焦全省区域特色行业、优势产业集群、核心供应链和特色产业园区，开辟小微专业化金融通道。该行重点对接全省能源革命“五大基地”、十四个战略性新兴产业集群、农产品精深加工十大产业集群范围内的小微企业融资需求，构建批量化、专业化运营的普惠金融特色发展模式，优化普惠产品服务，不断提高审批和投放的准度和速度。2023年累计为上述类型的64户小微企业发放贷款3.9亿元，其中普惠涉农支农贷款1.08亿元，持续支持我省乡村振兴建设。

近年来，渤海银行太原分行积极践行金融工作的政治性、人民性，认真履行金融国企的责任担当，一方面加大对全省重点产业、重点项目的支持力度，另一方面积极发展普惠金融，将信贷资源向先进制造业、普惠民营、绿色低碳、循环经济及“三农”民生等重点领域和薄弱环节倾斜，助力地方经济高质量发展。

2023年，渤海银行太原分行向省属重点煤炭及电力企业累计提供表内外信贷支持近200亿元，助力山西省能源产业提升核心竞争力。其中，支持天然气、煤化工、新材料等领域60.3亿元，支持交控集团、文旅集团、大地集团、云时代、航空产业集团10亿元，支持全省“新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态”等“六新”领域88.13亿元。

渤海银行太原分行依托政府小微信用平台和圈链场景，打造可持续发展的普惠生态银行。2023年，通过“三晋贷款码”“信通三晋”“信易贷”等政府信息平台，线上对接小微企业36户，为12户快速放贷5100万元。同时，聚焦全省小微企业“融资难、融资贵”的痛点，依托圈、链、平台等生态场景，下沉服务重心，扩大金融覆盖面，实现普惠金融的批量服务，触达无贷款记录的小微企业法人客户，有效满足“首贷户”的融资需求，弥补小微企业融资供给的“空白地带”。全年发放场景类融资5626.84万元，解决了17户场景内小微企业的经营资金需求，助力了市井烟火、群众就业。

渤海银行太原分行满足人民多元化金融服务需求，维护金融消费者合法权益。一是网点布局更加社区化、综合化。2023年，贴近社区增设四家营业机构，通过打造特色支行、开展专属关爱活动，为社区居民和企事业单位提供多元化金融服务。二是积极践行消费者教育宣传

主体责任，2023年组织开展消费者教育宣传活动368场次，发放宣传材料13万余份，通过网络媒体报道500余次。积极引导金融消费者“懂消保、信消保、用消保”，建立科学投资观和理性消费观，普及金融消保基础知识，提升消费者权益保护意识和技能。三是丰富业务产品，推出了商户贷等产品，立足“医、食、住、行、政、教、农”等方面的金融需求，把服务好人民群众、市井商圈作为根本宗旨，精准定制产品，优化服务供给。

依托产品创新 解决小微融资痛点

渤海银行太原分行强化产品定制，为小微客户解决融资过程中的痛点需求。该行对供应链金融产品进行了深度改造，精准解决确权、转让、资金监管等业务难点，实现了“客户一次申请，银行全部办结”，融资效率数倍提升。省内某能源龙头企业因资金压力问题，致使上游中小供应商结账周期加长，供应商经营压力增大。对此，该行为企业增加专项授信5亿元，同时量身定制供应链金融产品方案，仅用一周时间就完成了尽职调查和授信审批，发放贷款3亿多元，为13户小微企业缓解了资金压力，保证了生产经营。针对困扰小微企业融资的“信用弱、担保难、银企信息不对等、贷款流程繁琐”四大障碍，该行大刀阔斧地推进流程革命，创新担保模式，一体化解决痛点和堵点。

渤海银行太原分行立足社会大众热点诉求，勇于关切，敢为人先，发挥金融担当，履行社会责任。为响应我省人才引进战略，该行创新思路，将人才价值量作为信贷审批依据，推出了“人才贷”，实现对科技创新人才及其服务企业的金融扶持，“因为有

人才，所以能贷款”。我省某农业产业化龙头企业，是一家拥有先进的种子生产技术的企业，掌握了育种核心技术，但因企业没有担保人和抵押物无法获得融资，研发和生产无法进行。对此，该行定制“人才贷”产品，一周时间完成放贷500万元，及时解决企业资金困难。并发放5笔“人才贷”，金额2600万元。

开辟绿色通道 促进小微融资提质

渤海银行太原分行把流程再造作为服务小微企业信贷的重要抓手，多向开辟绿色通道。该行通过建立普惠金融专职审批团队、针对性优化流程，努力实现金融服务的快速响应和高效运作，通过简化授信调查、审查报告模板，取消客户评级环节和财报审计等措施，不断健全小微企业融资的绿色通道。2023年修订业务流程8个，审批时效缩短10天，并为客户提供开户、代发工资、理财等一站式服务，实现客户来一趟，业务全办完。

主动减费让利，减轻企业负担。该行开通贷款利率下调的绿色通道，对小微企业贷款实施差异化定价，给予相较其他贷款业务更优惠的利率。2023年该行将普惠金融贷款FTP价格下调50BP，对涉农贷款FTP优惠75BP。同时，减免各类结算手续费，共为50户企业减免9034.54万元，大大减轻了企业负担。

入晋16年以来，渤海银行太原分行积极服务山西省委、省政府高质量发展战略，以服务地方经济为己任，以产品创新为依托，以打开金融通道为手段，勇做服务实体经济的先锋队和主力军。该行将继续围绕山西省委、省政府的战略部署，坚持创新驱动，深化金融改革，拓展服务渠道，优化服务流程，努力为地方经济高质量发展作出新的贡献。

关爱发行人员 捐赠防雨装备

本报讯（记者 魏薇 文/摄）7月30日，省城迎来一场降雨。作为太原日报社的多年合作伙伴，太原美年大健康向太原日报传媒集团发行有限公司捐赠300套雨衣、雨靴等，为一线投递员送去关怀与支持。

当日上午，尽管雨下得不小，在美年大健康长风门诊部的会议室里却热情满满，20名一线投递员被邀请到活动现场。太原日报传媒集团党委委员、副总经理阴淑芳，太原日报传媒集团发行有限公司党支部书记孙惠文、太原美年大健康科技健康管理有限公司总经理张彬峰、美年大健康长风门诊部院长石斌等参加了活动。

在现场，阴淑芳对美年大健康的爱心捐赠表示感谢。多年来，美年大健康在报纸征订工作中给予了坚实有力的支持与帮助，同时也用专业细致的服务和真诚精准的健康意见赢得了“两报”订户和广大读者的信赖。此次，美年大健康再次送出价值4万元的雨衣、雨靴等生产物资，体现了双方的精诚合作。

随后，太原日报传媒集团发行有限公司向美年大健康赠送“友好合作单位”牌匾。今后，双方将更加深入持续开展交流合作，发挥各自的优势，共同为读者提供高质量的新闻服务和健康体检服务。

